

# 中国虚假大学警示榜发布

## 60所无实体校址大学现形

本报综合消息 上大学网近日发布《第三批中国虚假大学警示榜(2014年)》，60所“李鬼大学”榜上有名，涉及全国19个省市，主要集中在高校众多的城市。包括北京15所，山东、上海和陕西各6所，江苏5所，河北3所……

### 建空壳网站无实体校址

在60所大学中，有许多貌似“高大上”的大学，诸如“中国信息科技大学”、“华北工业大学”、“上海同济医科大学”、“广东科技管理大学”等。“这些虚假大学都建有空壳网站，无实体校址，打着大学的幌子，从事着伪造学历文凭证书之类的招生诈骗。”上大学网相关负责人谌江平说。

2013年6月26日、7月23日，上大学网分别发布了《百所中国虚假大学警示榜》和《第二批中国虚假大学警示榜(共50所)》，

先后曝光目前存在于我国内地的150所不具招生资格、没有办学资质、涉嫌非法招生和网络诈骗的虚假大学，避免了不少低分高考(微博)生和家长的上当受骗。

上大学网同步发布的分析报告称，从《上大学网中国虚假大学警示榜》三批共210所学校来看，绝大部分虚假大学从名称到私自建的空壳网站，个个都“堂而皇之”，名称中不乏“中国”、“北京”、“首都”、“华北”、“华东”等开头，大部分还含有“财经”、“管理”、“经济”等热词，学校网站都自称“某某大学或学院官网”。但是点击进入各学校网站，会发现很多和正规高校完全不同之处。

这些校名看似“高大上”的虚假大学，和正规高校名称相似。比如，在北京只有正规高校北京经济管理职业学院，没有什么所谓的“北京经济管理学院”；正规高校南京信息工程大学和虚假大学江苏信息工程学院，一个城市名开头，一个省名开头，极易混淆；把河南省的正规高校中原工学院，和虚假大学

中原工业大学放在一起，一般考生和家长都会认为后者更像正规大学。

### 识别虚假大学须核对官方名单

上大学网专家团队提醒考生及家长，识别一所大学是否为正规高校，是否具有合法办学资质，是否具有当年招生资格，是否具有当年在全国秋季高考期间的统招资格，只要核实清楚以下几点就可以：

首先，核对教育部(微博)当年公布的高校名单和具有高招资格的高校名单。2013年6月27日、2012年5月7日和2011年6月8日，教育部都分别公布了当年的《教育部批准的高等学校名单、新批准的学校名单》，分别是截至2013年6月21日、截至2012年4月24日和截至2011年5月23日，而且每年全国正规高校的个数是不一样的，因为每

年都会有新批准、更名合并或被撤销建制的高校出现。

同时，在每年高考前，教育部一般会公布当年的《具有普通高等学历教育招生资格的高等学校名单》。

其次，核对当地教育行政主管部门最新公布的民办高等教育机构的年检合格名单。

上大学网发现，这些虚假大学一般都会自称“教育部备案、某某省教育厅批准的民办高等院校”。无论是民办普通统招高等学校，还是民办非学历高等教育机构(含助学、培训机构)的名单，各地教育厅(教委)都应定期通报公布。

上大学网提醒，非学历民办高校在真正意义上来说，并不能称为真正的大学。

此外，各地各类非学历高等教育机构的审批、监管、招生、宣传、收费、办学、就读和颁证，目前在国内比较混乱和良莠不齐，上大学网建议低分高考生慎重考虑这类学校。

(张维)

## 中国部分城市尝试放开落户

### 破解农民工“短工化”

据新华社电 “我和女友的感情很好，但女方家里觉得如果结婚首先得有套房子。连房子都没有，那也太没有安全感了。”来自安徽、在湖南长沙打工的26岁小伙子付勇说。

记者从湖南省人口和计划生育委员会提供的一份《新生代与上一代流动人口发展比较分析》中得知，在湖南，像付勇这样的新生代流动人口已占到全省流动人口总数的46.5%，成为流动人口的主力军。

在父母的资助下，付勇去年10月在长沙市星沙付了一套房子的首付。现在，他每个月按揭2000余元后，加上生活开销，工资就所剩无几了。“不在长沙买房，你就很难对这个城市有认同感”。

新生代农民工是指出生于上世纪80年代或90年代、户籍在农村但在城市就业生活的农民工群体。他们虽然已经进入城市，但住房、户籍、婚恋等诸多问题仍然使他们难以真正在城市扎根。

与父辈们相比，中国的新生代农民工要求融入城市的意愿更加强烈。中国人民大学农业与农村发展学院副院长郑风田接受媒体采访时说，新生代农民工有较强烈的权利意识、生活目标，他们对城市的期望更高。如果城市没有满足这些期望，那么新生代农民工社会融入率反而低于以前的农民工。

不少专家认为，如今农民工就业呈现“高流动”和“短工化”特征，正向“临时工化”趋势演化，导致农民工与用工企业“双

输”结局。国家与用工企业应该正视这些现象，着力解决“工漂族”的诉求，避免陷入“招工难”更广、“用工荒”更长、“短工化”更显的恶性循环。

“要解决新生代农民工的就业与社会融入问题，户籍瓶颈必须突破。”郑风田说。

记者了解到，湖南将放开落户限制，让农民“零门槛”进城。之前，海南也提出，将选择2~3个建制镇开展新型城镇化试点，全面放开建制镇和小城市省内居民的落户……

湖南现有进城务工人员1100万，其中在省内的有400多万，城镇棚户区和城中村改造涉及人口几百万。据测算，到2020年，还有700多万农村人口进城。

记者了解到，湖南将优先解决存量，优先解决本地人口，优先解决进城时间长、就业能力强、可以适应城镇产业转型升级和市场竞争环境的人，使他们及其家属在城镇扎根落户。

“解决这一复杂系统工程的关键，是要让农民‘进得来、住得下、融得进、过得好’。”湖南省委书记徐守盛说。

户籍问题的背后是一个复杂的利益分配问题。徐守盛认为，农民进城变为城镇居民，要享受教育、医疗、住房、社保等各方面应有的平等权利，要从体制机制上研究如何调整和平衡农民、城镇常住人口和城镇居民三者的利益关系。“总的方向是体现城乡一体化，体现和促进社会公平。”徐守盛说。

## 张伟事迹将搬上豫剧舞台

□晚报记者 徐松

本报讯 为了更好地宣传焦裕禄式的好校长张伟的先进事迹，周口市及郸城县宣传部门组织编写豫剧《校长的情怀》，计划将张伟事迹搬上豫剧舞台。7月14日，郸城县豫剧团有关负责人告诉记者，如今初稿已完成，演员已初步确定，郸城县豫剧团团长刘喜英亲自饰演张伟的妻子韩英。

截至记者发稿，郸城县豫剧团党委书记秦文亮、团长刘喜英和豫剧团演职员

工，通过报纸、电视、网络等媒体集中学习了张伟事迹，主要演职人员还前往秋渠一中现场考察张伟事迹，体验校园生活。张伟的妻子韩英与刘喜英深情交流，并介绍了张伟的工作生活情况，张伟的母亲介绍了家庭情况和张伟的成长经历。刘喜英当场流下了感动的泪水，她难掩内心的激动：“这样的典型人物不搬上豫剧舞台广为宣传，真是郸城豫剧团的遗憾。我有信心把这个戏演好，对得起好校长张伟，不辜负领导的期望。”**线索提供 刘伟 王超杰**

## 河南省柴油迈入“国四时代”

本报综合消息 继去年我省车用乙醇汽油升级为“国四标准”后，车用柴油将迈入“国四时代”。7月1日起，我省开始推广使用国家第四阶段标准车用柴油，成为继北京、上海、广东、海南、江苏后，第六个实现车用柴油升级的省份。

本次车用柴油质量升级的推广范围包括：全省高速公路沿线及上下口加油站，普通干线公路沿线加油站，县级及以上城市规划区加油站。柴油质量升级推广设置1个月过渡期，过渡期结束后，即从8月1日零时起，推广范围内的所有加油站全部供应国四标准车用柴油，禁止销售国三标准车用柴油和普通柴油。

据了解，国四标准车用柴油在国三标准车用柴油最高零售价格基础上每吨加

价370元(标准品)。省发改委公布的我省国四标准车用柴油最高零售价格为7.8元/升，成品油零售企业可在不超过最高零售价格的前提下，自主制定具体零售价格。**(王文)**

偷窃损毁光缆，  
危害通信安全将受  
到法律的严惩

周口通信传输局护线电话(0394) 8388365

以低廉的价格回馈社会

## 白云山复方丹参片做诚信企业

5月8日，发展改革委正式公布《低价药目录》。近两年来，廉价基本药物短缺，导致患者陷入无药可用或只能选择高价药的困境。更有甚者，中药材已持续两年涨价，人工成本、能源成本都在增加，“唯低价是取”会产生低限投料的问题，造成药品品质降低。

《低价药目录》的出台鼓励药企生产低价药积极性。为保证广大老百姓能吃上安全放心高质量的复方丹参片、板蓝根等低价药，华人首富李嘉诚通过其在国内中药板块的龙头企业白云山和记黄埔中药增资10亿元扩大复方丹参片、板蓝根等经典中药的GAP种植基地和GMP生产车间，以扩大这些低价药的生

产规模。

科技成果打造中药精品，白云山复方丹参片吸引了诺贝尔奖得主、美国著名医学家斐里德·穆拉德院士的注意。穆拉德决定与白云

山和黄中药合作开展《白云山复方丹参片防治老年痴呆机制研究》，以国际前沿科技手段揭示白云山复方丹参片防治老年痴呆症的神奇之谜。

白云山复方丹参片目前已经成为同类品种第一品牌，年产量已达38亿片，并第一批获得了发展改革委“优质优价”认证，日服用费用仅1.5元。据专家介绍，白云山复方丹参片不但拥有河南方城丹参GAP基地和云南文山三七GAP基地，原料质优无公害，而且可防治老年痴呆症和糖尿病并发症，所以，很多人把该药当成平时治疗或保健用药的首选。

(白云)

## 拍卖公告

受有关单位委托，我公司定于2014年7月25日上午10时，在郑州市经三路粤海之星商务酒店四楼会议室举行拍卖会，公开拍卖旧机动车一批(2013年帕萨特和荣威950及普桑、别克商务、长安)。凡有意竞买者，请于拍卖日前持有效证件及一定数额的保证金，于7月25日上午9时前，到我公司或拍卖会场办理竞买手续(不成交保证金全额无息退还)。

展示时间：2014年7月16日至拍卖前

展示地点：周口市太昊路及太康、淮阳烟草公司院内。

咨询电话：0371-55698108 13703929376

公司网址：www.klpm.com.cn(查看图片)

工商监拍电话：0371-66779655

河南开来拍卖有限公司  
2014年7月15日